2) cuna ynpyroctu F=—Fkr (Touka npuBsidaHa 3a ynpyrywo HHTb,
JJIMHA KOTOPOH B HEHAaNPAXKEHHOM COCTOSHHH paBHa HYJIO);

3) cuna paskoro Tpenus F= —Cv (conpoTHB/ieHHe Cpelbl Hanpas-
JIEHO TNIPOTHB CKOPOCTH H TeM CHJIbHee, 4eM OoJiblle BeJIHYHHA CKOPO-
CTH, B npocreimieM BapHaHTe C -— NOCTOAHHBIH KO3((HIIHEHT);

4) cuna Jlopenua F=¢(E+ (1/c)[vXB]) (3apsiz ¢ naxoautcss B
3JIEKTPOMATHHTHOM MOJie C 3JEeKTPHYeCKOH HanpsKeHHoctbio E(r, f)
H MarHuTHOH HHAYKUHeH B(r, f); ¢ — ckopocTs cBera; moApoGHOCTH
ellle BEpean).

ITockonbKy peasibHbIi MHpP GOraue MBICJEHHOTO, MOJENH MOCTOSIH-
HO NPHUXOAHUTCH YCJIOXHATH, H 3[eChb Mbl ONHpaeMcsl Ha

NPHHUHN CyNepno3ULMH,
HJH NPABUJO CJOXKEHHS CHJ, CyThb KOTOPOTO B CJEAYIOLIEM:

ecan o6bexr O;, 6yAyud B OZMHOUECTBE, HEHCTBYeT HA MAaTEpH-
aJapHy0 Touky c cuaoéi F), a o6bvekr O, anajoruyno —c¢ cujoit Fo,
TO B COBOKYHNHOCTU 3TH OOBEKTHl AEHCTBYIOT Ha TOUKY C cHJOH F;+Fy
(BekTOpHAs cyMMa IO LIpaBHJAY HapaJjenorpamma), cM. puc. 1.

PesioMupys, cuJly MOXHO ONpEeJHTb KakK BEKTOPHYIO Xapakre-
PHCTHKY BO3JACHCTBHH Ha TOYKY, NOAUMHSIOILYIOCH IPHHLHUIY cynep-
NO3HIHH; BTOPOH 3akoH HbloToHa mocTysnupyeT cBsi3b 3TOH XapakTe-
PHCTHKH C Maccoil TOUKH H YCKODEHHEM ee B HHepLHaJbHOH CHCTeMe
orcuera. ONBIT MNOKAa3aj, 4TO 5TO OTKPHIBaeT pasHoofpasHefimue
BO3MOXHOCTH C BBICOKOH TOYHOCTBIO MOJEJHPOBATH [BHIXKEHHe pe-
aJIbHBIX OO BEKTOB.

Tenepp HaM HEOOXOAHMO BCIOMHHTB, YTO TaKoe

PASMEPHOCTb ®U3UYECKOHN BEJUYHUHDI

He 6ynem npereHaoBaTh Ha NOJHOTY W OPAHHYHMCS paMKaMH TOJib-
KO MeXaHHKH B Y3KOM cMbicjie cjoBa. O6paTuM BHHMaHHE HA TO, 4TO
H3MepeHHe MJH 3aJanHe Pa3sHOro poja BEJHYMH BCAKHH pa3 Opeamno-
Jjaraer OCO3HaHHBIH BbLIOOp eAMHUI AJHHBI, BpeMeHH H Maccel. Ha-
npumep, npumensaiorca cucremsl CI'C (cuM, ¢, r), CH (M, ¢, kr) u xp.
UucsieHHOe 3HAueHHe BEJHYMHBI HMeeT CMBICJ TOJbKO TOrAa, KOrAa
3aJaHa ee pPa3MepHOCTb: MHINYT

=183 cm, v=60 xm/4, g=9,8 M/c?, m=40 T,
U T. A. Byaem ycioBHO 0603HayaTh pasMepHOCTh IJIHHBI, Macchl H

BpeMeHu coorBeTcTBeHHO OykBaMu L, M, T (mo Maxcsenny). Pas-
MepHOCTb J1060#1 Hu3uueckol BeJuunHb X Gyner

[X] = L*-M#. T, (1.1)

rjpe xi, Xz, X3— HCKOTOpBIE LEJIbie HJAHM palXdOHAJbHBIE YHCAA. 310
3HAYUT, YTO €CJH Mbl H3MEHHM €JHHHLbI H3MEPEHHS U NOJOXKHM

L’=AL, M'=uM, T'=T

(monyctuM, nepeiisiem or CI'C k CH), 1o uncjeHHOe 3HAYeHHe BeJIH-
yuHB X H3MEHHTCS TOXe:

X = Ampmgr X’ (1.2)
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